

致：九龍城區議會主席
王國強先生

要求盡快興建骨灰樓及增加綜援殮葬費津貼

1. 本港每年逾三萬人身故，政府表示已不會再興建土葬墳場，所以近九成死者都以火化處理，雖然未來兩年將會有逾 28,500 個骨灰龕位落成：其中位於葵涌、歌連臣角及和合石火葬場加建約 10,000 個體積較小的新龕位，於本年初開始分期落成；但鑽石山火葬場加建 18,500 個新龕位，卻需 2008 年才能完工。骨灰龕位實在供不應求，現時骨灰「等上位」需要超過半年或以上。

因此，我們要求政府應盡快興建新骨灰樓，避免香港人出現「死無葬身之地」的情況。

2. 現時領取綜援的受助人如身故，社署將會發放殮葬費津貼最高金額只有一萬零三百一十元，而且金額並不包括靈堂費用。現時位於香港仔、柴灣、將軍澳及荃灣的骨灰閣買位費為 \$2,600(骨灰重吊位)；但新建位於和合石、葵涌、歌連臣角的骨灰龕買位費卻需 \$3,295，相比舊的骨灰位貴了 \$695，但社署所發放的殮葬費津貼中只能用「舊價」\$2,600 買骨灰位，對無法支付多出的 \$695 的綜援受助人非常困擾。

我們要求政府應制定新政策：

短期政策--豁免新增的 \$695 買位費，當受助人於食環署登記買位時，只需出示有關證明文件(如醫療費用豁免證明書)，只需支付舊骨灰龕位的買位費用 \$2,600：

長遠政策---增加綜援殮葬津貼及以資報實銷形式資助。

請有關部門出席會議解答上述問題。

九龍城區議員

林健文 蔡麗玲 區嘉誠 謹啓

二零零六年五月四日